

# Αναλυτικός οδηγός για την... απόσυρση των συσκευών

Η «R», μέσα από 15 ερωτήσεις-απαντήσεις, αναλύει τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσουν οι δικαιούχοι προκειμένου να κάνουν χρήση του προγράμματος «Ανακυκλώνω - Αλλάζω Συσκευή», το οποίο θα ξεκινήσει την προσεχή εβδομάδα

Της **ΣΙΣΣΥΣ ΣΤΑΥΡΟΠΙΕΡΡΑΚΟΥ**  
s.stavropierrakou@realnews.gr

**Α**ντίστροφα μετρά ο χρόνος για την έναρξη του προγράμματος «Ανακυκλώνω - Αλλάζω Συσκευή», που θα δίνει τη δυνατότητα σε νοικοκυριά να αντικαταστήσουν κλιματιστικά, ψυγεία και καταψύκτες, καθώς οι συσκευές αυτές δημιουργούν τα μεγαλύτερα φορτία ηλεκτρικής ενέργειας. Για την αξιολόγηση των αιτήσεων θα ισχύσουν κοινωνικά και εισοδηματικά κριτήρια, ενώ προτεραιότητα θα δοθεί σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως ΑμεΑ, μονογονεϊκές οικογένειες και πολύτεκνοι. Τα 150 εκατ. ευρώ του προγράμματος που αναμένεται να δώσουν ώθηση στην αγορά ηλεκτρικών συσκευών θα διπλασιαστούν σχεδόν με τη συμμετοχή των αγοραστών. Η Realnews, μέσα από 15 ερωτήσεις-απαντήσεις, αποκωδικοποιεί τις βασικές παραμέτρους του νέου προγράμματος.

## 1 Πότε θα ανοίξει η πλατφόρμα για την αντικατάσταση ηλεκτρικών συσκευών;

Η πλατφόρμα για το πρόγραμμα «Ανακυκλώνω - Αλλάζω Συσκευή» αναμένεται να ενεργοποιηθεί έως τις 15 Ιουνίου.

## 2 Ποιες ηλεκτρικές συσκευές μπορεί να αντικαταστήσει ένα νοικοκυριό;

Οι συσκευές που μπορούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα είναι ψυγεία, καταψύκτες, κλιματιστικά. Δεν περιλαμβάνονται πλυντήρια ρούχων πλυντήρια πιάτων, ηλεκτρικές κουζίνες.

## 3 Πόσες ηλεκτρικές συσκευές μπορεί να αντικαταστήσει ένα νοικοκυριό;

Ένα νοικοκυριό μπορεί να αντικαταστήσει από μία έως τρεις συσκευές, αλλά δεν μπορεί να πάρει δύο ψυγεία ή δύο καταψύκτες. Αντιθέτως, μπορεί να αντικαταστήσει δύο κλιματιστικά.

## 4 Ποια θα είναι τα ποσά της επιδότησης;

Τα μέσα ποσά που υπολογίζεται ότι θα δοθούν για κάθε συσκευή εκτιμώνται ως εξής:

- ▶ Air condition: 300 ευρώ.
- ▶ Ψυγείο: 300 ευρώ.
- ▶ Καταψύκτης: 150 ευρώ.

## 5 Ποιοι έχουν δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα;

Δικαίωμα υποβολής αίτησης για την ανακύκλωση της παλιάς συσκευής και την αντικατάστασή της με επιδοτούμενη αγορά καινούργιας θα έχουν όλα τα φυσικά πρόσωπα, ανεξαρτήτως εισοδήματος.

## 6 Ποιο θα είναι το ποσοστό της επιδότησης;

Το ποσοστό της επιδότησης θα κυμαίνεται από 35% έως 50%, ανάλογα με το επίσημο εισόδημα του αιτούντος.

## 7 Θα υπάρχουν εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια;

Δεν θα υπάρχουν κριτήρια, αλλά το πρόγραμμα θα λειτουργεί με... point system, όπως συνέβη και στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ». Προτεραιότητα, αποσπώντας συγκεκριμένη βαθμολογία, θα έχουν ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως ΑμεΑ, φυσικά πρόσωπα με χαμηλό εισόδημα, πολύτεκνες και μονογονεϊκές οικογένειες. Τα χαμηλότερα εισοδήματα, οι πολύτεκνοι και τα ΑμεΑ θα έχουν υψηλότερη επιδότηση κ.ο.κ.

## 8 Θα λάβουν επιδότηση όλοι όσοι κάνουν αίτηση;

Στην ηλεκτρονική πλατφόρμα θα μπορούν όλοι να κάνουν αίτηση,

χωρίς «κόφτη». Εφόσον υποβληθούν πάνω από 350.000 αιτήσεις, θα γίνει ιεράρχηση των αιτήσεων με σειρά κριτηρίων κατάταξης: εισοδήματα, κοινωνικά κριτήρια (π.χ. ΑμεΑ, πολύτεκνοι κ.ά.). Οι πρώτοι 350.000 με βάση τα κριτήρια θα προηγηθούν και θα επιδοτηθούν. Οι υπόλοιποι, εφόσον υπάρχουν, θα είναι οι επιλαχόντες. Σύμφωνα με τον υπουργό Ενέργειας, ανάλογα με το ενδιαφέρον, θα επιχειρηθεί να βρεθούν επιπλέον πόροι για να μπορέσουν σταδιακά να μπουν στο πρόγραμμα και οι υπόλοιποι.

## 9 Ποιοι αποκλείονται από την επιδότηση;

Απαραίτητη προϋπόθεση για να λάβουν οι ενδιαφερόμενοι την επιδότηση είναι μία: θα πρέπει η παλιά συσκευή που θέλουν να αντι-



καταστήσουν να λειτουργεί. Για παράδειγμα, αν έχουν ένα παλιό air condition ή ένα παλιό ψυγείο που είναι εκτός λειτουργίας, δεν θα μπορούν να κάνουν αίτηση.

## 10 Πώς γίνεται η αίτηση για επιδότηση συσκευών;

Η διαδικασία αίτησης υπαγωγής θα γίνεται εύκολα και γρήγορα, με ηλεκτρονική αίτηση στο πληροφοριακό σύστημα του προγράμματος, ενώ οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να υποβάλουν αίτηση και απευθείας στα καταστήματα λιανικής.

Οι ενδιαφερόμενοι θα εισέρχονται με τους κωδικούς του Taxisnet και τον ΑΦΜ τους στην ηλεκτρονική πλατφόρμα που θα ανοίξει

